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٢٣٠٣

  :تقديــم 
تُعد المحاسبة من الأدوات المهمة التي تساعد على ضبط أعمال المنشآت بأنواعها            

ذ القرارات الصائبة التي تكفـل اسـتمرار تلـك        المختلفة وتساعد القائمين عليها على اتخا     
المنشآت ومساهمتها في تقوية وتدعيم الاقتصاد الوطني ، ولـذا قامـت وزارة التجـارة               
بدراسة مستفيضة بغرض تطوير مهنة المحاسبة والمراجعة انتهـت بـصدور المرسـوم             

ى نظام  هـ الذي تمت بموجبه الموافقة عل     ١٣/٥/١٤١٢ وتاريخ   ١٢/الملكى الكريم رقم م   
المحاسبين القانونيين والذي ينص في مادته التاسعة عشرة على إنشاء الهيئـة الـسعودية              
للمحاسبين القانونيين ؛ وهي هيئة تعمل تحت إشراف وزارة التجـارة للنهـوض بمهنـة               

وقد نـصت    . المحاسبة والمراجعة وكل ما من شأنه تطوير هذه المهنة والارتقاء بمستواها          
أن من أغـراض الهيئـة      على  من نظام المحاسبين القانونيين     ) ١٩(مادة  من ال ) ١(الفقرة  

  .مراجعة وتطوير واعتماد معايير المحاسبة
تتولى ) لجنة معايير المحاسبة  (وفي ضوء ذلك قرر مجلس إدارة الهيئة تشكيل لجنة           

أو إعداد وتطوير معايير المحاسبة التي يتعين على المنشآت على اختلاف أشكالها النظامية            
نشاطها الذي تباشره الالتزام بها عند إعداد القوائم المالية لتلك المنشآت ، وأن يلتزم عنـد                
إعداد المعايير بلائحة إعداد معايير المحاسبة وتعديلها التي تم اعتمادها من قبـل مجلـس               

  .م٣٠/١٠/١٩٩٣هـ الموافق ١٥/٥/١٤١٤ وتاريخ ٣/٢/١إدارة الهيئة برقم 
رأت اللجنة إعداد معيار تفـصيلي       لأصول غير الملموسة  اونظرا لأهمية موضوع    

 بإعداد مشروع   )المستشار(سليمان عبدالعزيز التويجري    / الدكتور  بهذا الموضوع وكلفت    
 ـ             خـلال عـدة   ه  المعيار ، وقامت اللجنة بمناقشة مشروع المعيار والدراسـة المرفقـة ب

دراسة في ضوء الملاحظات    وقام المستشار بإعادة صياغة مشروع المعيار وال      . اجتماعات
 وبعد اعتمادها من اللجنة تم إرسالها لذوي الاهتمام والاختصاص وطلب مـنهم              ، المقدمة

تزويد الهيئة بما لديهم من ملاحظات ، كما تمت مناقشـة مشروع المعيار في لقاء مفتوح               
حضره عدد من ذوي الاهتمام والاختصاص بمهنة المحاسبة والمراجعـة مـن مهنيـين              

ولين حكوميين وأكاديميين ورجال أعمال ، وقامت اللجنـة بدراسـة مـا ورد مـن                ومسئ
ملاحظات وتعديل مشروع المعيار بالملاحظات التي أخذ بها ؛ وبعرضه علـى  مجلـس               

 ـهـ  ٢١/١٠/١٤٢٣ وتاريخ ٨/٢/٢ إدارة الهيئة صدر عن المجلس قرار برقم        قـالمواف
  .قضى باعتماد المعيارم ٢٥/١٢/٢٠٠٢

ة إلى أن الهيئة سبق وأن أصدرت مشروع معيار باسم معيار مصاريف            أود الإشار   
التأسيس ، ونظرا لما لهذا الموضوع من صلة مباشرة بموضوع الأصول غير الملموسـة              
فقد تقرر معالجته ضمن معيار الأصول غير الملموسة ، وقد نظرت اللجنة عند مناقـشة               

يف التأسيس ، وتبين الدراسة المرفقـة       المعيار في عدد من البدائل المتاحة لمعالجة مصار       
  .بالمعيار عرضاً لهذه البدائل وما توصلت إليه اللجنة في هذا الشأن

  ،،،  واالله الموفق
  الأميــن العـــام

  يوسف محمد المبارك
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٢٣٠٥

  رســفه
  الأصول غير الملموسةمعيار 

  

 الصفحة  الموضــــــــــــــــــوع
   :المعيـــــــــــارـ  

           ارــــنطاق المعيــ    ١

           ارــــهدف المعيــ    ٢

          ار ــــص المعيــنـ    ٣

             العــــــــرض  ـ ٤

             ـ   الإفصـــــــاح٥

           فـــــالتعاريــ ـ   ٦

            ارــــسريان المعي   ـ ٧

   :الدراسة المرفقة بالمعيــارـ 

  

٢٣١١  

٢٣١١  

٢٣١١  

٢٣١٤  

٢٣١٥  

٢٣١٥  

٢٣١٧  

  

 ٢٣٢٣ مقدمــة ـ١
 ٢٣٢٣ طبيعة الأصول غير الملموسة ـ٢
 ٢٣٢٧ :المعالجة المحاسبية للأصول غير الملموسة في عدد من الدول  ـ٣

 ٢٣٢٧ مصاريف التأسيس والمصاريف السابقة للتشغيل ـ
 ٢٣٢٧ تكاليف البحث والتطوير ـ
 ٢٣٢٨ )مشتراة(الشهرة  ـ
 ٢٣٢٩ الشهرة السالبة ـ
 ٢٣٢٩ الأصول الأخرى غير الملموسة ـ
التكاليف المرتبطة بالتطوير الداخلي للأصول غير الملموسة  ـ

 والأصول الأخرى غير الملموسة) الشهرة(
٢٣٣٠ 

  ٢٣٣٠ بنود وعناصر أخرى ذات علاقة بالأصول غير الملموسة ـ

  ٢٣٣٢  ير الملموسة الأمريكيجدول تم إدراجه ضمن معيار الأصول غ  ـ
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٢٣٠٦

 الصفحة  الموضــــــــــــــــــوع
ما تتضمنه الأنظمة ذات العلاقة وأهداف ومفاهيم المحاسبة السعودية  ـ٤

 :ومعيار العرض والإفصاح السعودي 
٢٣٣٣ 

 ٢٣٣٣ :الأنظمة ذات العلاقة   ـ١
 ٢٣٣٣  ـ  نظام الشركــات  
 ٢٣٣٣  ـ  الزكــــــاة  
 ٢٣٣٣  ـ  نظام ضريبة الدخل  

 ٢٣٣٤ فاهيم المحاسبة المالية في المملكة العربية السعودية أهداف وم   ـ٢
 ٢٣٣٤  :ـ  الأصــــول    
 ٢٣٣٤    القواعد الأساسية لقياس الأصول-  
 ٢٣٣٥    قيمة الأصول بعد اقتنائها-  
 ٢٣٣٥    المصروفات-  
 ٢٣٣٦    قياس المصروفات-  
 ٢٣٣٦  )المضاهاة(  مفهوم المقابلة -  

 ٢٣٣٧  :لعرض والإفصاح العام في المملكة معيار ا   ـ٣
 ٢٣٣٧  ـ  الإفصـــاح  

 ٢٣٣٨  ـ  الأهمية النسبية  

 ٢٣٣٩ التطبيق العملي للأصول غير الملموسة في المملكة العربية السعودية ـ٥
 ٢٣٤١  :مداولات لجنة معايير المحاسبة المتعلقة بمصاريف التأسيس   ـ٦

 ٢٣٤١  مصاريف التأسيس  ٦/١  
 ٢٣٤٧  فترة رسملة تكاليف التأسيس  ٦/٢  
 ٢٣٤٧  معالجة تكاليف التأسيس في الفترات السابقة لتطبيق المعيار  ٦/٣  
 ٢٣٤٨  الشهرة  ٦/٤  
القيمة العادلة للأصل غير الملموس المقتنى مقابل إصدار   ٦/٥  

  الأسهم
٢٣٥٠ 

  ٢٣٥٤  أمثلة تطبيقية للمعيار السعودي  ـ٧
 ٢٣٥٩  بالمعايير الأمريكية والبريطانية والدوليةمقارنة للمعيار السعودي ـ٨
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  المعيــــــــــار
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٢٣٠٩

  

  رســفه

  الأصول غير الملموسةمعيار 
  

  الصفحة  الموضـــــــــــــوع

  ارــــنطاق المعيــ    ١

  ارــــهدف المعيــ    ٢

  ار ــــص المعيــنـ    ٣

  عــــــــرض ال  ـ ٤

   ـ   الإفصـــــــاح٥

  فـــــالتعاريــ ـ   ٦

  ارــــسريان المعي   ـ ٧

٢٣١١  

٢٣١١  

٢٣١١  

٢٣١٤  

٢٣١٥  

٢٣١٥  

٢٣١٧  
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٢٣١٠

  

  

  

  

  

  

  تركت هذه الصفحة فارغة
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٢٣١١

  غير الملموسةمعيار الأصول 

  :نطاق المعيار   -١

الأصول والعرض والإفصاح عن    والإثبات   يحدد هذا المعيار متطلبات القياس       ١/١
 في القوائم المالية للمنشآت الهادفة للربح ، بغض النظـر عـن             غير الملموسة 

                  .  حجمها وشكلها النظامي

  )١٠١الفقرة (

 تقرأ فقرات هذا المعيار في سياق ما ورد من شرح في الدراسة المرفقة بـه ،                 ١/٢
 ـ  المعتمدة من الهيئـة     وفي إطار أهداف ومفاهيم المحاسبة       رض ومعيـار الع

  . العاموالإفصاح

  )١٠٢الفقرة (                       

لا ينطبق هذا المعيار على الأصول غير الملموسة التي تتم معالجتها بموجـب              ١/٣
كما لا ينطبق على الأصول غيـر       . معايير محاسبية خاصة معتمدة من الهيئة     

      .الملموسة المتداولة

  )١٠٣الفقرة (

  . الأهمية النسبية يطبق هذا المعيار على البنود ذات ١/٤

  )١٠٤الفقرة (

   :هدف المعيار  -٢

 غيـر الملموسـة   للأصول  والإثبات   تحديد متطلبات القياس     إلىيهدف هذا المعيار      
هر القوائم المالية بعدل المركز     ظْتُحيث   عنها في القوائم المالية ب     والإفصاحعرضها  و

                . للمنشأة ونتائج أعمالهاي المال

  )١٠٥الفقرة (

   :نص المعيار  -٣

   :قياس وإثبات الأصل غير الملموس عند اقتنائه ٣/١

تعتبر القيمة العادلة للأصل غير الملموس القابل للتمييز بشكل مستقل في تاريخ            
. الأساس في قياسه وإثباته عنـد تـاريخ الاقتنـاء          ،   أي تكلفة الأصل   ،   اقتنائه

يتم بموجبها اقتناء الأصل    ويتوقف تطبيق هذه القاعدة على طبيعة العملية التي         
  :وذلك كما يلي 
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٢٣١٢

 يجب قياس وإثبات الأصل غير الملموس عند اقتنائه مقابل النقد علـى             ٣/١/١
وتشمل تكلفـة اقتنـاء الأصـل غيـر         . أساس المبلغ النقدي المدفوع   

الملموس سعر الشراء وجميع التكاليف المباشرة الأخرى التـي يـتم           
          .        ع بهإنفاقها عليه ليصبح صالحا للانتفا

  )١٠٦الفقرة (

 يجب قياس وإثبات الأصل غير الملموس الذي يتم اقتناؤه مقابل تحمل            ٣/١/٢
التزام على أساس القيمة الحالية للمبالغ التي يجب دفعها لسداد الالتزام           

وإثبات الفرق بـين الالتـزام      . والقابلة للقياس بدرجة معقولة من الثقة     
غ التي يجب دفعها لسداده على أنه تكلفة تمويـل          والقيمة الحالية للمبال  

مؤجلة تطفأ بطريقة معدل الفائدة السائد بحيث ينتج عنها معدل فائـدة            
  .دوري ثابت على الرصيد الباقي من حساب الالتزام

  )١٠٧الفقرة (

 يجب قياس وإثبات الأصل غير الملموس الذي يتم اقتناؤه مقابل إصدار            ٣/١/٣
  .مة العادلة للأصل في تاريخ اقتنائهالأسهم على أساس القي

  )١٠٨الفقرة (

 يجب قياس وإثبات الأصل غير الملموس الذي يتم اقتناؤه مقابل التنازل            ٣/١/٤
عن أصل آخر غير مماثل على أساس القيمة العادلة للأصل المتنـازل         
عنه ، ويتم إثبات جميع الخسائر والمكاسب التي تترتب على عمليـة            

وإذا كانت القيمة العادلة للأصل غير الملمـوس        . االتبادل فور حدوثه  
الذي يتم الحصول عليه محددة بدرجة أدق من القيمة العادلة للأصـل            
المتنازل عنه يثبت الأصل غير الملموس الذي يتم الحصول عليه على           

  .أساس قيمته العادلة

  )١٠٩الفقرة (

ل بالقيمـة    يتم قياس وإثبات تبادل أصل غير ملموس بأصل آخر مماث          ٣/١/٥
العادلة أو صافي القيمة الدفترية للأصل المتنازل عنه ، أيهما أقـل ،             
في تاريخ إتمام عملية التبادل ، ويتم إثبات الخسائر المتحققة عن ذلك            

  . ـ إن وجدت

  )١١٠الفقرة (

 يجب قياس وإثبات الأصول غير الملموسة القابلة للتمييز بشكل مستقل           ٣/١/٦
ن مجموعة من الأصول أو كجزء من منـشأة         والتي يتم اقتناؤها ضم   
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٢٣١٣

وتوزع التكلفـة الكليـة للمجموعـة علـى         . قائمة على أساس التكلفة   
الأصول المشتراة على أساس نسبة القيمة العادلة لكل أصل لإجمـالي           

  .القيمة العادلة لمجموعة الأصول الكاملة

  )١١١الفقرة  (

الذي يتم اقتناؤه نتيجـة       يجب قياس وإثبات تكلفة الأصل غير الملموس          ٣/١/٧
لعملية تحويل غير تبادلية مع غير المالكين على أساس القيمة العادلـة            

  .للأصل غير الملموس في تاريخ اقتنائه

  )١١٢الفقرة  (

  يجب قياس وإثبات الأصول غير الملموسة غير القابلة للتمييز بـشكل             ٣/١/٨
أو ق بين تكلفة    الناتجة عن شراء منشأة بالكامل بالفر     ) الشهرة(مستقل  

جزء منها بالفرق بين تكلفة شراء المنشأة أو شـراء جـزء منهـا ،               
  . والقيمة العادلة لصافي الأصول التي تم الحصول عليها

  )١١٣الفقرة   (                   

  يجب إثبات تكاليف التأسيس التي تحدث بعد مرحلة الإنشاء كمصروف            ٣/١/٩
  .فور حدوثها

  )١١٤الفقرة (

ات تكاليف التأسيس التي تحـدث خـلال مرحلـة الإنـشاء            يجب إثب   ٣/١/١٠
كمصروف فور حدوثها ، ولا يجوز رسملة هذه التكـاليف وإثباتهـا            

  .كأصل غير ملموس إلا إذا تأكد أن لها منافع مستقبلية
  )١١٥الفقرة (

  (*)  :قياس وإثبات الأصل غير الملموس بعد اقتنائه ٣/٢

ي له عمر إنتاجي محدد ، أو يمكن        الذ الأصل غير الملموس      يجب قياس  ٣/٢/١
في الفترات المالية التي تلي تاريخ اقتنائه وإظهاره في القـوائم           تحديده  

 ، والهبوط في قيمته     المالية وفقا لتكلفته التاريخية بعد تعديلها بالاستنفاد      
  .                                               )إن وجد(

  )١١٦الفقرة (

                                                           
  وتاريخ ٩/٢وفقا لقرار مجلس إدارة الهيئة رقم       ) ٣/٢(فقرات البند   بعض  تم اعتماد تعديلات على         (*)

 .م٢٢/١٠/٢٠٠٥ق هـ المواف١٩/٩/١٤٢٦
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٢٣١٤

 التي لهـا عمـر إنتـاجي        تكاليف الأصول غير الملموسة   فاد  يجب استن  ٣/٢/٢
بطريقة القسط الثابت    التأسيس،باستثناء تكاليف    تحديده،، أو يمكن    محدد

  .خلال عمرها الإنتاجي أو النظامي أيها أقصر

  )١١٧الفقرة (

يجب قياس وإثبات الهبوط في قيمة الأصول التي لهـا عمـر إنتـاجي               ٣/٢/٣
ده وفق متطلبات معيار الهبوط في قيمة الأصول        يمكن تحدي  أو   محدد،  

  .غير المتداولة

  )١١٨الفقرة (

يجب استنفاد تكاليف التأسيس التي يتم رسملتها بطريقة القسط الثابـت             ٣/٢/٤
  .خلال مدة أقصاها سبع سنوات

  )١١٩الفقرة (

يتم استنفاد رصيد تكاليف التأسيس المرسملة قبل صدور هذا المعيـار             ٣/٢/٥
  .ع سنوات أو العمر الإنتاجي المتبقي أيهما أقصرخلال سب

  )١٢٠الفقرة (

يجب قياس الأصل غير الملموس الذي ليس له عمر إنتاجي محدد ، أو              ٣/٢/٦
لا يمكن تحديده ، في الفترات التي تلي تاريخ اقتنائه ، وإظهـاره فـي               

 ـ. القوائم المالية وفقا لتكلفته بعد تعديلها بمقدار الهبوط في قيمتـه           تم وي
قياس الهبوط في قيمة الأصل وفق متطلبات معيار الهبوط فـي قيمـة             

  .  الأصول غير المتداولة

  )١٢١الفقرة (                                                       

   :العــرض -٤

قائمة المركز المالي ضمن الأصول       كمجموعة في  غير الملموسة تدرج الأصول     ٤/١
   .لأصول الثابتةبعد اغير المتداولة 

  )١٢٢الفقرة (

   .إظهار الأصل غير الملموس بالتكلفة المعدلة بالاستنفاديجب   ٤/٢

  )١٢٣الفقرة   (

  يجب إظهار تكاليف التأسيس التي تم إثباتها كمصروف في بند مستقل بقائمـة               ٤/٣
  .الدخل ضمن نتائج العمليات المستمرة للمنشأة

  )١٢٤الفقرة (
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٢٣١٥

   :الإفصاح -٥

  : تفصح القوائم المالية عن الآتي يجب أن

  . السياسات المحاسبية المتعلقة بالأصول غير الملموسة٥/١

  )١٢٥الفقرة (

التغيرات في القيمة الدفترية للأصول غير الملموسة التي حدثت خلال الفتـرة              ٥/٢
  :بما في ذلك 

  . الرصيد الافتتاحي للتكلفة–أ 

  .الاستبعادات/ الإضافات-ب

  .ي التكلفة التاريخية التخفيضات ف-ج

  . الاستنفاد المحمل للفترة-د

  )١٢٦الفقرة (

  .العمر المحدد لكل أصل غير ملموس ومعدل استنفاده  ٥/٣

  )١٢٧الفقرة (

  . تكاليف التأسيس التي تمت معالجتها خلال الفترة مصنفة حسب طبيعتها٥/٤

  )١٢٨(الفقرة 

   : التعاريف -٦

   :الأصل غير الملموس ٦/١

نقدي ، ليس له وجود مادي وله قدرة على تزويد المنشأة بالخـدمات             أصل غير      
أو المنافع في المستقبل واكتسبت المنشأة الحق فيه نتيجـة أحـداث وقعـت أو               

  .عمليات تمت في الماضي

يمكن فـصله عـن     (وقد يكون الأصل غير الملموس قابلاً للتمييز بشكل مستقل             
لتأسيس ، العلامات التجارية ، حقـوق       ، ومن أمثلة ذلك تكاليف ا     ) باقي الأصول 

. الطبع والنشر ، النماذج والتصاميم الصناعية ، وحقوق الامتياز والتـراخيص          
وقد يكون الأصل غير الملموس غير قابل للتمييز بشكل مستقل مثـل الـسمعة              

    . والمهارات والكفاءات الإدارية وغير ذلك من العوامل التي تُكون الشهرة

  )١٢٩الفقرة  (
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٢٣١٦

   :الشهــرة ٦/٢

مجموعة العوامل التي تؤثر على قيمة المنشأة أو مقدرتها على اكتساب الإيـراد                
ولا يمكن تمييزها بشكل مستقل عن المنشأة أو عن بعـضها أو عـن أصـول                

                          .    المنشأة الأخرى

  )١٣٠الفقرة (

   :تكاليف التأسيس ٦/٣

لتي تحدث مرة واحدة وتتعلق بافتتاح موقع عمـل         النفقات المرتبطة بالأنشطة ا       
جديد ، أو تقديم منتج ، أو خدمة جديدة ، أو بدء عمل في موقع جغرافي جديد،                 
أو تقديم خدمة لشريحة جديدة من العملاء ، أو بدء إجراءات جديدة في موقـع               

وتتضمن النشاطات المرتبطة بتأسيس منشأة     . قائم، أو البدء في عمليات جديدة     
دة مثل نفقات الاكتتاب ، أتعـاب المحـامين والإداريـين والمستـشارين             جدي

والمحاسبين، والرسوم المختلفة المتعلقة بتسجيل الشركة ، والدعاية والإعـلان          
عن تأسيس الشركة ، ونفقات شهادات الأسـهم ، ونفقـات الحـصول علـى               

 ـ          . التراخيص ايير ولا تشمل تكاليف التأسيس النفقات التي تـتم معالجتهـا بمع
  .محاسبية خاصة بها مثل الأصول الثابتة والمصروفات الإدارية والتسويقية

  )١٣١الفقرة (

   :مرحلة الإنشاء  ٦/٤

هي الفترة التي تكرس فيها المنشأة كل جهودها لتطـوير نـشاطها وأعمالهـا                
  .الرئيسة المخططة ، ولم تنتج للمنشأة إيرادات هامة بعد

  )١٣٢الفقرة ( 

  : الاستنفــاد  ٦/٥

هو ما يحمل على دخل الفترة المالية مقابل توزيع تكلفة الأصل غير الملموس               
  . بطريقة القسط الثابت خلال العمر المحدد للأصل

  )١٣٣الفقرة (

   :المنافع المستقبلية  ٦/٦

قدرة الأصل بمفرده أو بالاشتراك مع غيره من الأصول علـى المـساهمة ،                 
 . ق تدفقات نقدية للمنشأةبشكل مباشر أو غير مباشر ، في تحقي

  )١٣٤الفقرة  (
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   :القيمة العادلة للأصل غير الملموس  ٦/٧

هي القيمة التي يتم بموجبها تبادل الأصل غير الملموس فـي عمليـة تبادليـة                  
وفي حالة تبادل الأصل غير الملموس بأسهم       . متكاملة بين طرفين تامي الرضا    

موس لغرض هذا المعيـار بالقيمـة       يستدل على القيمة العادلة للأصل غير المل      
 .السوقية للأصل غير الملموس أو القيمة السوقية للأسهم أيهما أكثر وضوحا

  )١٣٥الفقرة  (

   :العمر الإنتاجي  ٦/٨

ويمكن تحديد  . هو الفترة التي يتوقع أن يستخدم الأصل خلالها من قبل المنشاة             
ا عمـر إنتـاجي محـدد       لهالعمر الإنتاجي بإجمالي عدد وحدات الإنتاج أو ما         

لها القدرة على توليد التـدفق النقـدي        وأخرى ليس لها عمر إنتاجي محدد لأن        
         .لعدد من السنوات لا يمكن تحديده في المستقبل المنظور

  )١٣٦الفقرة (            

   :العمر النظامي  ٦/٩

 ـ     /هو الفترة الزمنية التي تحددها القوانين         ر الأنظمة لحماية بعض الأصـول غي
 .الملموسة مثل براءات الاختراع وحقوق الطبع

  )١٣٧الفقرة  (

  :سريان مفعول المعيار  - ٧

مالية تبدأ بعد صدور    يجب أن تعد وفق هذا المعيار القوائم المالية التي تعد عن فترة               
                .المعيار

  )١٣٨الفقرة (

    :لمحاسبة ام اعتماد مشروع المعيار النهائي من قبل لجنة معايير ت
  )مصلحة الزكاة والدخل(عبدالمحسن عبدالعزيز الفارس . أ
  )ديــوان المظالــــــم(خالد عبدالرحمن النمر . د
  )جامعــة الملك سعـــود(نبيه عبدالرحمن الجبر . د

  )جامعة الملك عبدالعزيـز(صالح عبدالرحمن السعـد . د
  (*))معهد الإدارة العامـة(محمد منصـــور الموسى . أ

  (*))شركـة السيـف للتنميـة(ـد محمـد الكنهـل حم. أ

  )صندوق تمويل التعليم العالي(سليمان عبدالعزيز التويجري . د

  )شركة الوسيط(يوسف حمدان الحمدان . أ

   )مستشفـى دلـة(طارق عثمان القصبي . أ
  )محاسب قانونـي(عطا حمد البيـــوك . أ
  )محاسب قانوني(عبدالعزيز صالح الفريح . أ

  )محاسب قانوني(بدالعزيز سعود الشبيبي ع. أ
  (*))محاسب قانوني(منيـر قاسـم جنبي . أ
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 وتاريخ  ٨/٢/٢وتم اعتماد المعيار من قبل مجلس إدارة الهيئة بموجب القرار رقم               
ويتكون مجلس الإدارة من معالي وزيـر       م ،   ٢٥/١٢/٢٠٠٢هـ الموافق   ٢١/١٠/١٤٢٣

  : فقيه رئيساً ، وعضوية كل من التجارة الأستاذ أسامة بن جعفر

  )محاسب قانونـي(بكر عبد االله ابو الخيــــر   (*))وكيل وزارة التجارة (عبد االله بن عبدالرحمن الحمودي 

  ) محاسب قانونـي(عبد االله عبدالعزيـز الحملـي   )مصلحة الزكاة والدخل(عبدالمحسـن عبدالعزيز الفــارس 

  )محاسب قانونـي(محمد إبراهيم عبداالله الطعيمـي   )يوان المراقبة العامـــةد(إبراهيـم بــن علي البغدادي 

  )محاسب قانونـي(عبد االله عبد العزيـز السويلـم   ) جامعة الملك سعــــود(عبدالرحمن إبراهيم الحميد . د

  )محاسب قانوني(عبد االله عبد الرحمـن باعشن . د  )جامعة الملك عبد العزيـــز(عبد االله قاســم يمانـي . د

  ) محاسب قانونـي(أحمـد زامـل السليـــــم   )مجلس الغرف التجارية والصناعية(خليل عبد الفتاح كردي . د

  

  

  

  .اعتذر عن حضور الاجتماع*  


